

就美方武力袭击中国民用无人飞艇 国防部新闻发言人发表谈话

新华社北京2月5日电 国防部新闻发言人谭克非2月5日就美方武力袭击中国民用无人飞艇发表谈话表示,美方动用

武力袭击我民用无人飞艇,这是明显过度反应。我们对美方这一做法表示严重抗议,保留使用必要手段处置类似情况的权利。

南水北调工程向北方调水突破600亿立方米

新华社北京2月5日电 记者从中国南水北调集团有限公司了解到,截至5日,南水北调东、中线一期工程累计调水突破600亿立方米。按照黄河多年平均天然径流量580亿立方米计算,相当于为北方地区调来了超过黄河一年的水量。

年度正常供水工作的基础上,与水源、沿线省市密切协作,统筹正常供水和生态补水,兼顾输水调度和防汛抗洪。在主汛期前,增大河流生态补水流量,助力修复华北地区河湖生态系统。进入主汛期后,实时优化调度,动态调整上下游之间补水流量,根据河流行洪情况错峰调度,全力加大向北方供水。

南水北调东、中线一期工程于2014年12月实现全面通水。通水以来,年调水量持续攀升。中线所调南水已由规划的辅助水源成为受水区的主力水源;东线北延工程的供水范围已扩至河北、天津,提高了受水区供水保障能力。目前,工程直接受益人口超过1.5亿人。

生态补水方面,南水北调中线累计向北方50余条河流进行生态补水90多亿立方米,使滦河、白洋淀等一批河湖生态改善,华北地区浅层地下水水位止跌回升。东线沿线受水区利用抽江水及时补充蒸发渗漏水量,使湖泊蓄水保持稳定,生态环境持续向好。

药品耗材集采开展5年 累计降低药耗费用超4000亿元

据中新网 记者从日前召开的全国医疗保障工作会议获悉:2022年,国家医保局持续推进药品耗材集采,第七批药品集采平均降价48%,脊柱类耗材集采产品平均降价84%,胰岛素集采中选结果落地,惠及超1000万患者。

高价格水分,国家组织集采7批294种药品平均降价超50%,3批4类耗材平均降价超80%;叠加地方联盟集采,累计降低药耗费用超4000亿元。使用集采品种高质量药品的患者比例从50%提高到90%以上。在广大参保群众获得感持续增强的同时,药品“带金销售”的空间持续被压缩,越来越多药品生产企业走上重新、重质量的发展新路。

以肝癌一线靶向药仑伐替尼为例,每粒平均价格从108元下降到18元,一个治疗周期可节约费用8100元。降血压领域,首次纳入缓释剂型,硝苯地平控释片降价58%,美托洛尔缓释片降价53%,高血压患者用药负担明显减轻。

同时,通过谈判降低新药价格,250种新药平均降价超50%并纳入医保报销,群众更快用上原本用不起的药。目前,国家医保目录内药品数量较2017年新增618种,药品价格指数连续5年下降。

国家医保局:逐步将辅助生殖技术纳入医保支付范围

据央视网 针对关于建议将不孕不育治疗纳入免费医疗的提案,国家医保局近日答复,将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技术项目纳入医保基金支付范围,并鼓励中医医院开设优生优育门诊,提供不孕不育诊疗服务。

项目纳入基金支付范围,努力减轻不孕不育患者医疗负担,提高医疗保障水平。

国家医保局表示,医保部门始终高度重视人口问题,目前已将符合条件的生育支持药物,如溴隐亭、曲普瑞林、氯米芬等促排卵药品纳入医保支付范围,提升了部分患者的用药保障水平。该局提出将逐步把适宜的分娩镇痛和辅助生殖技

术项目纳入基金支付范围,努力减轻不孕不育患者医疗负担,提高医疗保障水平。2018年,国家卫健委组织开展了中医药治疗不孕不育研究相关项目,对照研究了部分中医药在治疗女性子宫内膜薄性不孕不育症、男性少弱精症等方面的疗效作用。国家卫健委、国家中医药局要求进一步加强妇幼领域中医药工作,为有生育需求的夫妇提供优质的中医药服务,并梳理总结中医药治疗不孕不育的临床经验,形成不孕病中医诊疗方案和临床路径在全国推广使用。

庆元宵 迎开学



2月5日,合肥市建平实验小学南艳分校学生展示自己做的元宵花灯。当日是元宵节,也是合肥市中小学2023年春季学期开学报到日,合肥市多所学校举办丰富多彩的活动,庆祝元宵佳节,喜迎新学期的到来。 新华社记者 周牧摄

季学期开学报到日,合肥市多所学校举办丰富多彩的活动,庆祝元宵佳节,喜迎新学期的到来。 新华社记者 周牧摄

[2023]网挂第001号地块中止公告

我中心于2023年2月3日,收到株洲市渌口区自然资源局《关于中止[2023]网挂第001号地块出让的函》,该函明确“我局[2023]网挂第001号地因相关事宜需确认,经株洲市渌口区人民政府研究决定中止[2023]网挂第001号地块出让,请贵中心即刻向社会发布[2023]网挂第001号地块中止挂牌的公告,恢复时间待定。”我中心依据株洲市渌口区自然资源局来函意见,特此对外发布[2023]网挂第001号地块中止公告。

株洲市渌口区自然资源局
株洲市公共资源交易中心
2023年2月6日

饱口福、品文化、享玩乐 ——元宵节消费市场一线观察

新华社北京2月5日电 老字号汤圆创新“中西混搭”满足年轻人的尝新味蕾,文化地标非遗项目传承人与三代同堂的游客互动,各地赏花灯、猜灯谜、坐游船等活动精彩纷呈……紧接春节假期的“开门红”,元宵节各地餐饮、文化、旅游等消费场景火热持续,印证2023年消费复苏的潜力和活力。

饱口福:

团圆、健康、新意一样都不少

元宵节当天,重庆欢乐谷一场火锅汤圆宴人声鼎沸,各种口味的汤圆在不同风味的锅底中翻滚。记者看到,在传统馅料汤圆之外,市面上不常见的一些新品种,诸如麻辣火锅煮香菜馅料汤圆、番茄茄锅底煮软糯芋泥馅料汤圆等,受到大批食客青睐。“以往过节芝麻馅豆沙馅的汤圆吃得多了,我更乐意尝试下新口味!”“00后”游客戴杰说。

上海老字号乔家栅门店外排着长龙,“中西混搭”的美式咖啡汤圆在年轻消费群体中人气颇高。乔家栅门店有关负责人介绍,预计今年元宵节前后,汤圆销售量同比增长3倍。

“中华老字号”长沙火宫殿饺子街总店客流爆棚。长沙饮食集团火宫殿有限公司副总经理周长介绍,消费者多是祖孙三代一起来,人们也不像过去那样“海吃

海喝”;为此,火宫殿在口味、套餐等方面及时进行调整,比如推出橙子口味汤圆等新品和多品类、小份的家庭套餐,“老字号也要跟上新形势”。

节日应景的汤圆不能少,绿色健康的农产品也来“助阵”。在上海农业展览馆主办的“2023上海新春农产品大联展”静安嘉里中心会场,新鲜的大米、蔬菜、瓜果、畜产品、水产品、花卉以及糕点、罐头等琳琅满目,往来消费者熙熙攘攘。不少参展商表示,节日消费需求旺盛,绿色食品消费市场潜力巨大。

品文化:

传统民俗加创新元素增添消费热度

2月4日晚8时许,重庆铜梁区玄天湖龙舞广场早已坐满了观众,非遗龙舞渐入高潮。打铁花师傅将铁水抛向空中,刹那间绽放成美丽的烟花。赤膊上阵的舞龙汉子舞动着喷火的大龙,在漫天火树银花中跳起龙舞,令人叹为观止。

被列入首批国家级非物质文化遗产名录的铜梁龙舞吸引游客纷至沓来,已形成颇具潜力的产业。据重庆市铜梁区文化和旅游发展委员会统计,当地龙灯制品相关产业年产值约5000万元;龙文化旅游业门票直接年收入达2000余万元。

重庆玄天湖文化旅游开发有限公司副总经理杨勇介绍,元宵节的两场龙舞表演总计近4千张门票全部售罄。

2月5日,夜幕降临,长沙火宫殿饺子街总店院子里灯火通明、人声鼎沸。曲牌锣鼓、长沙弹词等非遗项目传承人轮番登场,为游客奉献2个小时的“元宵喜乐汇”,台下的游客一边看表演一边吃汤圆,还能在现场参与互动小游戏。马蜂窝旅游研究院院长冯晓说,传统文化、民俗引入创新元素的“国潮”成为消费市场上的热点,为越来越多年轻消费者所喜爱,而年轻消费者热衷参与文化活动并在社交平台上分享,又推动了传统文化的传播。

长沙市德思勤24小时书店内人头攒动,在这里,人们一边阅读一边体验传统元宵节猜灯谜活动,原来所有的灯谜都藏在书店的试读本里。

书店店长孙玮文说,春节期间的文化消费热在元宵节延续。读者有跟随父母前来的学龄前儿童,也有年逾八旬的老人。“当下,既长知识又老少皆宜的文化消费成为节日新潮流。”

享玩乐:

花灯点亮各地“夜经济”

上海锦江乐园正月十三至正月十五举

办“盛世万福元灯夜”活动。由红城门、缙纱、兔子花灯等打造而成的“盛世唐灯集市”,结合舞狮、鼓子舞、霓裳飞天舞等民俗表演,带给人沉浸式体验。

上海市近日出台提振信心扩需求稳增长促发展行动方案,明确促进消费扩容升级,大力发展首发经济、夜间经济、直播经济;全面激活文旅市场,市、区联动发放文旅、体育、餐饮、零售等专项消费券等。

锦江乐园相关负责人介绍,自今年1月22日至2月4日,乐园已接待5万余人次游客,实现营业收入500多万元,创下近年来新春期间的新高,“这得益于政府对促进文旅消费的支持。我们今年也将通过节庆、市集活动,在抓好安全生产的同时,吸引更多游客,重振消费经济。”

元宵节之际,各地赏花灯、猜灯谜、坐游船、放烟花等旅游活动精彩纷呈,为复苏中的“夜经济”更添一把“火”。重庆市文化和旅游发展委员会介绍,元宵节期间重庆文旅场所共推出100余项文旅主题活动,供市民游客欢度佳节。马蜂窝平台数据显示,元宵节之际,各地夜间旅游平均热度上涨超60%。

上海财经大学商学院教授何建民认为,春节以来,各地在餐饮、文化、旅游等场景发放消费券,高效匹配优质供给,对提振市场信心起到积极作用,助力消费加速回暖。

许广高速公路望城段交通事故造成16人死亡



2月4日拍摄的事故救援现场。新华社记者 潘奔 摄

新华社长沙2月5日电 记者5日从湖南省高速公路交通警察局获悉,许广高速公路望城段4日下午发生5起多车追尾交通事故,已造成16人死亡。

2月4日17时许,许广高速南往北方向676公里路段,先后发生5起交通事故,涉事部分车辆起火。初步

调查显示,前后约10分钟内共发生5起交通事故,1起事故造成7人死亡、涉及车辆7台;3起事故各造成3人死亡,分别涉及车辆11台、10台、9台;另1起事故未造成人员伤亡,涉及车辆12台。事故另造成66人受伤,伤者已及时送医院全力治疗,其中8人伤势较重,生命体征暂时平稳。

事故发生后,湖南省公安、交通运输、应急、消防、卫健等部门救援人员迅速赶赴现场,联动长沙市区两级政府积极开展现场搜救、伤员救治、交通疏导等工作。

目前,事发路段已恢复通行,与救援工作同步开展的事故调查和相关善后处置正有序进行。

应急管理部工作组赶赴现场指导处置

新华社北京2月5日电 记者5日从应急管理部获悉,应急管理部工作组赶赴许广高速湖南长沙段交通事故现场指导处置。

2月4日17时许,湖南省长沙市望城区境内许广高速发生多车相撞事故,造成重大人员伤亡。应急

管理部已派出总工程师带队的工作组赶赴现场指导处置,派出国家应急医学研究中心医疗小组指导协助伤员救治。

事故发生后,当地消防救援队伍立即调派182人、30车赶赴现场,全力开展抢险救援工作。

莫让外卖成为餐饮浪费“高发区”

新华社天津2月5日电 随着我国外卖餐饮市场规模不断扩大,“叫外卖”已成为很多人特别是年轻消费者的生活方式。然而记者调查发现,在餐后的垃圾回收处,时常有外卖被吃一半、扔一半,“舌尖上的浪费”仍较严重。

近年来,各地积极开展“光盘行动”,大力整治浪费之风,厉行节约观念更加深入人心。但专家提示,这项工作需常抓不懈,莫让外卖成为餐饮浪费“高发区”。

警惕点餐“超必要”现象

截至2021年12月,我国网上外卖用户已达5.44亿,以安徽省在校大学生为例进行餐饮外卖食物浪费水平调研,结果表明,仅31.5%的受访者表示外卖就餐几乎不浪费。记者调研发现,一些点餐的“隐形套路”成为消费者超量点餐的“推手”。

“加单”反省钱,点餐“超必要”。多位消费者称,满减折扣、“天神券”,外卖红包已成为点外卖的“标配”,种种促销活动常常让自己“越算越浪费”,“有的时候觉得越多越便宜,不少消费者会为了凑满减、用红包而‘强行加单’。”长期在食品行业工

作的朱琳说。天津消费者张女士说,一些平台商家还会推出0.1元送小吃等活动,很有诱惑力,虽然超出自己的饭量,但有时还是忍不住想点上。

——小份价格高,大份搞促销。记者在一家商户的点赞页面看到,该餐厅的招牌菜之一“传家肘子”小份菜50克重,标价78元;大份菜1000克重,标价138元。两者价格相差近一倍,大份菜的重量却是小份菜的20倍。多位消费者表示,十分欢迎小份菜,但有的分量太少,性价比不高,明显不划算。

——强凑起送价,点完吃不了。“多数外卖商家起送价在20元左右,一些商家起送价超过50元,必须凑够分量才能配送。有时朋友们中午会点麻辣烫,虽然每份食材很便宜,但凑够起送价送来就是满满一大碗,吃不完又很难打包带回家。”朱琳说。广东消费者孟女士说,一些饮品店的起送价也高于单杯产品的价格,“想喝奶茶时点一杯送不了,点两杯喝不完”。

有关专家指出,随着近年来餐饮外卖行业的快速发展,不少消费者选择点外卖就餐,亟须警惕点餐“超必要”现象造成规模较大的餐饮浪费。

外卖浪费为何禁而不止?

近年来,各地纷纷出台反食品浪费的相关条例,不少商家也严格遵守,然而外卖浪费现象依然较为突出。专家认为,这反映出目前平台治理和餐饮业发展面临的一些问题。

——餐饮企业经营压力。天津市餐饮

行业协会会长李家军、某餐饮品牌创始人韩云峰等表示,目前外卖点餐平台少,入驻商家多,商家往往居于弱势。竞争加剧和成本压力加大,使商家想方设法增加销量,在推行小份菜等举措时有所顾虑。“有时不得不参加一些免费送、打折活动,成本还是要商家承担,做外卖的利润被压得很低。”餐饮个体经营者杨先生说。

——分量标识不够明确。记者在一外卖平台上随机选取20家中式餐厅统计发现,其中11家在菜品说明中未标识原料、分量或标识不全。“大多数消费者并不希望浪费食物,但比起量食能‘眼见为实’,点外卖时消费者看不到实物,从商家给出的餐品图片上也难以估计分量,这在客观上就容易造成‘超必要’点餐。”天津社会科学院社会学研究所研究员王小波说。

——小份菜普及率有待提升。数据显示,2022年“小份”这个关键词在某外卖平台的日均搜索量超过13万次,消费者对外卖小份菜的需求十分旺盛。朱琳等消费者表示,小份菜出单率较高,顾客评价普遍不错,但很多商家还是没有设置小份菜选项,一些商家提供的小份菜种类有限,仍需持续加力推广。

——个性化服务仍需完善。一位河北消费者表示,有时备注了不要葱姜蒜,不要辣椒等个人需求,但商家并未阅读,餐品送来后不知如何处理。专家指出,目前部分商家在满足不同年龄、口味消费者的个性化需求方面还存在欠缺,客观上也容易造成餐饮浪费。

德总理称西方供乌武器不会用于攻击俄领土

新华社北京2月5日电 综合新华社驻外记者报道,据德国媒体5日报道,德国总理朔尔茨表示已与乌克兰方面达成共识,西方提供的武器只会在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。

——朔尔茨在德国《星期日图片报》5日发表的采访文章中说,他同乌克兰总统泽连斯基达成共识,西方提供的武器只会在乌克兰使用,不会用来攻击俄罗斯领土。

——俄罗斯安全会议副主席梅德韦杰夫4日在社交媒体表示,针对有关威胁,莫斯科可能做出任何形式的反应,这种反应将是迅速、强硬和令人信服的。

——据塔斯社5日报道,俄洛巴耶夫武器公司创始人弗拉基斯拉夫·洛巴耶夫表示,该公司正在扩大产能,拟自2月起将步枪产量翻番,4月起产能将再翻一番。

——俄外交部发言人扎哈罗娃4日批评3日在基辅举行的乌克兰—欧盟峰会。她说,这次会议再次证实,为削弱俄罗斯并服务于以美国为首的北约霸权野心,欧盟继续肆无忌惮地支持乌克兰政权,这完全违背欧盟成立所基于的原则。

——俄罗斯国防部4日发布消息说,通过艰难谈判,63名被俘俄方人员已从乌克兰控制区返回俄罗斯境内,俄方未透露释放的乌军人数。据悉,本次换俘是在阿拉伯联合酋长国方面的调解努力下进行的。

巴基斯坦前总统穆沙拉夫去世

新华社伊斯兰堡2月5日电 巴基斯坦前总统佩尔韦兹·穆沙拉夫5日在阿拉伯联合酋长国迪拜去世,终年79岁。

据阿拉伯《海湾时报》报道,穆沙拉夫于5日上午在迪拜去世,此前,他已长时间入院接受治疗。

穆沙拉夫生于1943年8月。2007年11月,时任巴基斯坦总统兼陆军参谋长穆沙拉夫宣布实施紧急状态,并解除近60名法官职务,此举涉嫌违宪。2008年8月,穆沙拉夫迫于多方压力辞去总统职务,此后大部分时间住在英国和阿拉伯酋

长国。

多措并举减少外卖浪费

记者了解到,针对外卖浪费,近年来外卖平台企业一直在推进相关反浪费举措,例如鼓励商家丰富菜品规格,提供小份菜、单人餐等多种选择,在确认订单页提示消费者“适量点餐、避免浪费”等。专家认为,下一步还需多方发力,促进相关举措更好落实,形成勤俭节约的外卖新“风尚”。

某外卖平台相关负责人表示,平台商家可完善套餐设置,进一步优化菜品,根据就餐人数、类型设置菜品多样、内容丰富的套餐,更好照顾和满足消费者个性化、差异化的需求。王小波建议,未来可通过更有力的引导和激励,加快推广小份菜、单人餐等,倡导形成合理点餐、防止浪费的良好风气。

完善图片说明,让消费者一目了然也很重要。王小波建议,平台与商家可进一步细化完善对菜品分量、成分的标识说明,让消费者能对分量有更加清晰的概念,尽量避免浪费行为发生。李家军等认为,未来平台可推出“分量自动提醒”功能,在消费者设置用餐人数后根据不同餐厅的情况给出分量提示,帮助消费者进行选择。

朱琳、韩云峰等认为,针对外卖浪费,相关平台企业要进一步承担起应有的社会责任。平台可牵头优化满减等促销机制,避免过度价格竞争,形成良性的商业环境。

“未来可进一步推动反食品浪费法落地落实,通过不断完善法律法规,加强行业监督等方式防止食物浪费。”王小波说。